

«Клуб редакторов»: задача новой кадровой команды в Беларуси — сохранить преемственность политического курса

Президент Беларуси Александр Лукашенко 27 июня произвел масштабные кадровые назначения. В эфире программы «Клуб редакторов» на телеканале «Беларусь 1» данную тему обсудили эксперты.



Фото: скриншот видео

— Глава государства формирует ту команду, с которой Беларусь пойдет на президентские выборы в 2025 году, — отметил генеральный директор Национальной библиотеки, депутат Палаты представителей Национального собрания Вадим Гигин. — Мы уже выдержали экзамен парламентских выборов. Они прошли успешно. Единый день голосования тоже впервые прошел. Состоялось первое заседание Всебелорусского народного собрания. Для власти президентские выборы — это всегда экзамен. Сейчас были назначены Глава Администрации Президента, его первый заместитель. Сергей Алейник — бывший министр иностранных дел — теперь перемещается в Парламент на позицию председателя Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности. Президент тут же обозначает связку: министр иностранных дел и два председателя профильных комиссий парламента, где Сергей Рачков — в Палате представителей, Алейник — в Совете Республики. Выстроена система управления внешней политикой: министр иностранных дел, все министерство — это штаб, а по наиболее крупным направлениям (Россия, Китай, Индия) — ответственные государственные деятели, которые отвечают конкретно за свою страну, потому что деятельность очень многоплановая. Вот внешняя политика. Президент назначает куратора по аграрно-промышленному комплексу, нового министра сельского хозяйства — это опытный губернатор Юрий Шулейко. Он говорит, что все сырье отладили, переработали, теперь надо наращивать темпы дальнейшего производства. Это экономическая составляющая. Всей команде, которая формируется, поставлены конкретные задачи. А через этих людей всей вертикали власти — сигнал о том, как надо работать в дальнейшем. Упор делается на следующее: динамика, никакой волокиты, нужно, чтобы все работали так, как будто в сутках 25 часов. Президент обозначил ключевые качества у нового Главы Администрации Президента [Дмитрия Крутого]: это то, что он работающий человек, динамично действующий, мыслящий нестандартно, если это необходимо, имеющий определенный опыт. Это критерии подбора кадров у Президента.

Продолжил обсуждение заведующий кафедрой социальной политики и идеологии Академии управления при Президенте Республики Беларусь Вадим Елфимов, указав:

— При кадровом назначении Глава государства оказался верен себе: за 5 минут до объявления перестановок никто не мог предсказать, что так произойдет. А как только всем стало известно, поняли: да это самое логичное решение! Логика здесь в том, что Дмитрий Крутой в последние годы был на самом главном направлении — союзные отношения. Он был «проводным ремнем», выражаясь языком нашего Президента, в этих отношениях. Он возглавлял этот процесс, был главным медиатором. Поэтому здесь все очень логично: определение нашего стратегического курса, который никогда не должен меняться. Не стоит забывать об еще одной должности нашего Президента: председатель Всебелорусского народного собрания. Предполагаю, что сегодня наш Глава государства формирует ту самую команду и распределяет между ними ответственность, возможности и функции. И это дуалистичность, что Президент занимает две важнейшие должности в нашем государстве, это дает ему маневр как управленцу, лидеру нашей страны создать команду, которая была бы внутренне сбалансирована и вела нашу страну к новым и новым достижениям, ведь впереди — очень серьезная выборная кампания в следующем году. Ее задача — сохранить преемственность политического курса. Мы должны задать этот политический курс на будущее как минимум 30-50 лет. И сегодня Президент все для этого делает, а мы его поддерживаем.

Поделится своим мнением и председатель правления Белорусского союза журналистов Андрей Кривошеев:

— Наши беглые, информационные и политические враги, говорят, что у нашего Президента — короткая скамейка запасных, на которой нет молодых, ярких, доказавших свою работоспособность и эффективность людей. Президент несколько раз подчеркивал, что выбирал из большого количества кандидатур, а главными критериями было то, что человек связан с этой сферой и показал там уже результат. Также он обозначил, что долго обсуждалось наличие сверхполномочий, супер президентская республика у нас. Президент отмечал, что готов делиться полномочиями, но это будет не стихийно, не лавинообразно, не как в свое время говорил Борис Ельцин: «Берите столько суверенитета, сколько унесете». Это будет поступательно. Парламенту предоставляют больше полномочий. Посмотрели — парламентарии справляются. Так нате вам больше полномочий. Местным Советам депутатов — в части, например, инновационной, инвестиционной программы, то есть запуск новых производств на своей территории, создание благоприятной инвестиционной среды и климата. Местные налоги и их распределение, управление сектором образования, здравоохранения. И если тянет губернатор или председатель горисполкома эту сферу, так получи больше полномочий. Или горсовет принимает адекватные решения по распределению средств, если отвечает условиями эффективности, делает все быстро, без волокиты и бюрократии, так нате больше полномочий. Поэтому с одной стороны — новая, молодая, но с преемственностью команда с большой скамейкой запасных, а второе — частичная, плавная, эволюционная передача части полномочий туда и тем, кто справляется.

Политолог Вадим Боровик обращает внимание на эффективность:

— Эта кадровая политика Главы государства — иногда жесткая, где-то порой принимаются управленческие решения молниеносно, поскольку он видит неэффективность в тех или иных управленцах — она связана с необходимостью на данном историческом этапе обеспечить национальную безопасность и сохранить суверенитет.

Вадим Елфимов добавил, что белорусский лидер при новых назначениях обозначает, что он думает о перспективах, развитии, творческих возможностях:

— У нас не военная психология, не мобилизационная экономика. Мы заглядываем в будущее развитие интеграционных связей. А самое главное — стратегическое развитие нашей экономики и нашего общества.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

КЛУБ РЕДАКТОРОВ

КАДРОВЫЕ РЕШЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА



Анастасия ЗБЕРЕНОВСКАЯ



Версия для печати